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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO    LEGISLATIVO DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA 21 DE JUNHO DE 2017, AS 19h00. 
 
As dezenove (19) horas do dia vinte e um (21) de junho de dois mil e dezessete 
(2017), no Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São 
Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada 
pelos vereadores Sílvio Alves Coelho (PDT) – Presidente, Maria Edna de 
Oliveira Silva (PSDB) 1ª Secretária e Vicente Alves de Paula (PHS) – 2º 
Secretário, com a presença dos vereadores: Adilson Aparecido de Oliveira 
(PDT); Carla de Sousa Silva Pereira (PSL); Evaldo Lemes de Oliveira (PMDB); 
Fernando Silva de Lima (PHS); Gérsica Silva Magalhães (PDT); José Alex 
Vilela Neto (PROS); Lenildo Mendes dos Santos Sertão (PSC); Osmar de 
Paula Vieira (PSD); Sercino Evangelista Cristo (PT); e Vilsom Barbosa de Sá 
(PMDB). O presidente justificou a ausência do vereador Raylson de Sousa 
Teixeira (PP) e do vereador João Batista Alves de Abreu (PHS). Em seguida 
convidou para compor a tribuna de honra, os senhores: Fabrício Batista – 
Secretário Municipal de Meio Ambiente e Saneamento, Dr. Dyego Rocha, Dra. 
Lucilene Mendonça, Michel Alves, Elvys Teles e Odeones – Sec. Adjunto 
Municipal de Obras e sua esposa. Convidou os presentes para ficarem de pé 
em reverência as bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o senhor 
Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) para fazer a leitura de um versículo bíblico 
no livro de Salmos 91. Após, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 
20ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 15ª 
Legislatura, em 21 de junho de 2017 – pediu que se assentassem. Ato seguinte 
declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE. Determinou à 1ª 
Secretária a leitura das matérias constantes: 1 - Processo nº. 019/2017-
CMSFX, que capeia o Projeto de Resolução nº 003/2017, de autoria da Mesa 
Diretora, que Dispõe sobre a composição da COMISSÃO REPRESENTATIVA 
DE RECESSO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FELIX DO XINGU – PARÁ 
e dá outras providências, para atuar durante o recesso parlamentar 
compreendendo o período de 1º a 31 do mês de julho de 2017; 2 -
Requerimento nº. 111/2017-CMSFX, e autoria da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de São Félix do Xingu, que requer a adoção do regime de “Urgência” 
ao Processo n. 018/2017, (base legal inciso I do artigo 236 do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de São Felix do Xingu – Pará); 3 - Parecer 
Conjunto n. 004/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 
(CLJRF), Comissão de Orçamento e Finanças (COF) e Planejamento 
Ambiental, Urbano e Rural (CPAUR), sobre o Processo n. 018/2017-CMSFX, 
que capeia o Projeto de Lei Complementar n. 006/2017, que dispõe sobre a 
criação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), 
desmembrada da Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Urbanismo 
(SEMOB), Secretaria Municipal de Administração e Planejamento 
(SEMAPLAN), Secretaria Municipal de Finanças (SEMFI) e Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Saneamento (SEMMAS), no âmbito da estrutura 
administrativa do município de São Félix do Xingu, estabelece seu Plano de 
Cargos e Carreira e dá outras providências. Ato seguinte declarou iniciada a 
fase destinada ao ENCAMINHAMENTO: Requerimento Verbal – Ver. Alex 
Vilela (PROS) – solicita junto a Secretaria Municipal de Governo a construção 
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de uma ponte sobre o Rio Arapari, próxima a Graça, Barra Mansa, e uma ponte 
sobre o córrego Nazário, São Francisco. Após, discussão e Votação do 
seguinte requerimento de urgência: 1 - Requerimento nº. 111/2017-CMSFX, e 
autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, que 
requer a adoção do regime de “Urgência” ao Processo n. 018/2017, (base 
legal inciso I do artigo 236 do Regimento Interno da Câmara Municipal de São 
Felix do Xingu – Pará). Após discussão, o vereador Delegado Caveira (PSC)  
se manifestou contrário ao requerimento de urgência, face entender não haver 
urgência a matéria citada. O presidente declarou o requerimento aprovado por 
maioria dos votos presentes; Em seguida discussão e votação do seguinte 
parecer: 1 - Parecer Conjunto n. 004/2017 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final (CLJRF), Comissão de Orçamento e Finanças (COF) e 
Planejamento Ambiental, Urbano e Rural (CPAUR), sobre o Processo n. 
018/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei Complementar n. 006/2017, 
que dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
(SEMURB), desmembrada da Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Urbanismo (SEMOB), Secretaria Municipal de Administração e Planejamento 
(SEMAPLAN), Secretaria Municipal de Finanças (SEMFI) e Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Saneamento (SEMMAS), no âmbito da estrutura 
administrativa do município de São Félix do Xingu, estabelece seu Plano de 
Cargos e Carreira e dá outras providências. O vereador Delegado Caveira 
(PSC) – manifestou seu voto contrário, justificando que o Processo n. 
018/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei Complementar n. 006/2017, 
fere o princípio da moralidade, haja vista que não será realizado concurso 
público, e ainda, afirmou que o Brasil, bem como nosso município passam por 
dificuldades financeiras compreendendo assim que o teor de tal projeto não 
condiz com essa realidade. Após discussão em votação pelo processo 
simbólico, onde o presidente declarou o parecer aprovado por maioria dos 
votos presentes. Ato seguinte, declarou prejudicada a fase da TRIBUNA 
POPULAR por não haver inscritos. Em seguida, declarou iniciada a fase 
destinada a TEMA LIVRE para os vereadores inscritos: 1 - Ver. Delegado 
Caveira (PSC) – Cumprimentando, apresentou sua reclamação que se refere a 
qualidade da água fornecidas aos municípios, que é de péssima qualidade. 
Solicitou que verbalmente, que a Mesa Diretora recorra junto a Cosanpa, para 
que solucione essa demanda. 2 - Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – 
Cumprimentando a todos, se manifestou quanto a as margens do Rio Fresco, 
solicitou junto ao Poder Executivo, que retire ou ao menos sinalize as obras de 
concreto que estão às margens desse rio, obras que não foram concluídas e 
podem causar acidentes. Por se tratar de uma questão antiga requer 
providências. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada a ORDEM DO 
DIA. Discussão e votação em 1º turno do seguinte Processo: Processo n. 
018/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei Complementar n. 006/2017, 
que dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
(SEMURB), desmembrada da Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Urbanismo (SEMOB), Secretaria Municipal de Administração e Planejamento 
(SEMAPLAN), Secretaria Municipal de Finanças (SEMFI) e Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Saneamento (SEMMAS), no âmbito da estrutura 
administrativa do município de São Félix do Xingu, estabelece seu Plano de 
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Cargos e Carreira e dá outras providências. O vereador Delegado Caveira 
(PSC) – manifestou seu contrário. O presidente declarou o processo aprovado 
pela maioria dos votos; Em seguida discussão e votação única do seguinte 
Processo: Processo nº. 019/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de 
Resolução nº 003/2017, de autoria da Mesa Diretora, que Dispõe sobre a 
composição da COMISSÃO REPRESENTATIVA DE RECESSO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO FELIX DO XINGU – PARÁ e dá outras providências, para 
atuar durante o recesso parlamentar compreendendo o período de 1º a 31 do 
mês de julho de 2017. Após submeter a discussão em votação pelo processo 
simbólico, o qual declarou aprovado por unanimidade. Ato seguinte, declarou 
iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Sercino Cristo (PT) 
– Solicitou a realização de uma Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 27 
de junho de 2017, a qual foi acatada pelo plenário. Como não havia mais nada 
a tratar, invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada 
a presente Sessão e o primeiro período legislativo. Convidou a todos os 
vereadores para o Palestra promovida pela Câmara Municipal, que ocorrerá em 
seguida tratando de orientações sobre o Processo Legislativo. Declarou 
iniciado o recesso parlamentar. A Mesa enviará por ofício o calendário de 
sessões para o 2º período de 2017. E para constar eu Vereadora Maria Edna 
de Oliveira (PSDB) 1º Secretária ________________________ lavrei e assino 
a presente ata. Plenário Abel Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São 
Félix do Xingu, Estado do Pará, em 21 de junho de 2017. 
 

 
 
Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT) 
Presidente CMSFX 
 
 
Ver. Maria Edna de Oliveira (PSDB) 
1ª Secretária 
 
 
Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) 
2º Secretário 
 


